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ПОСЛАНИЦА ФИЛИМОНУ 

 

Поздрави 

Павле, затворених Христа Исуса1, и брат 

Тимотеј, вољеном Филимону и нашем 

сараднику, 2 и сестри Апији, и Архипу, 

нашем саборцу, и цркви у твојој кући2: 3 

милост вам и мир од Бога, Оца.   нашег, и 

Господа Исуса Христа. 

 

Захвалност Богу и молитва 

4 Увек захваљујем свом Богу спомињући те у 

својим молитвама, 5 јер слушам о твојој 

љубави и вери коју имаш према Господу 

 
1Павле је у затвору и зна да је у Христовим рукама 

(10.13.23) Његово заробљеништво није случајна 

чињеница. Оно је део апостолског послања, оно је 

учествовање у Христовим патњама (Колошанима 1,24) 

и стога је уједно и знак победе.   
2 Састанак првобитних хришћана одржавао се у кући 

неког од познатих хришћана. Претпостављало се да је 

Апија жена Филимонова, а Архип његов син; који је 

можда вршио неку службу у Цркви у Колосима 

(Колошанима 4,17).  У сваком случају треба запазити 

следеће: због улоге Филимона његов став према 

одбеглом робу морао је имати посебно важне 

последице за хришћанско сведочанство.   
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Исусу  и према свима светима3, 6 нека 

заједништво твоје вере постане делотворно 

на спознавање сваког добра међу нама ради 

Христа4. 7 Веома си ме обрадовао и утешио  

својом љубављу, јер си ти, брате, окрепио 

срца светих.  

  

Молитва за Онисима 

8 Зато, иако имам велику слободу у Христу 

да ти заповедим шта да учиниш, 9 ја те 

радије молим због љубави, такав какав јесам, 

Павле, човек у годинама, а сада и затворених 

због Христа Исуса, 10 молим те за своје дете, 

Онисима, коме сам у оковима постао отац 11 

и који ти је раније био бескористан, али сада 

 
3 Запазимо изненађујући образац: твоја љубав и вера 

коју имаш према Господу Исусу Христу и свима 

светима.  Очигледно Павле жели да нагласи да став 

према Господу укључује исто понашање у корист 

светима (верницима). 
4 Дословно: Нека заједништво твоје вере буде 

делотворно у спознању сваког могућег добра међу 

вама.  Или: Нека твоје учешће у вери буде 

делотворно: упознај свако добро које можемо 

учинити ради Христа. Тешка реченица. Павле жели 

да Филимонова вера – делотворна љубављу – буде за 

све хришћане делотворан знак новог живота који 

долази од јеванђеља и доприноси на тај начин 

његовом ширењу.   
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је користан5 и теби и мени. 12 Њега, срце 

своје6, шаљем ти назад. 13 Волео бих да га 

задржим за себе да ми уместо тебе служи у 

оковима које носим због јеванђеља7. 14 Али 

ништа нисам хтео да учиним без твог 

пристанка, јер не желим да то добро дело 

учиниш присилно, већ добровољно. 15 

Можда се баш зато накратко одвојио од тебе 

да га заувек добијеш назад, 16 али не више 

као роба, него као више од роба, као вољеног 

брата. Мени је посебно драг, а колико ће тек 

теби бити, јер ти је и роб и брат у Господу8. 

17 Зато, ако ме сматраш другом9, лепо га 

прими, као што би мене примио. 18 А ако ти 

је ишта скривио или ти ишта дугује, стави то 

на мој рачун. 19 Ја, Павле, пишем својом 

 
5 Игра речи: Онисим значи користан.  
6 Неки рукописи имају: Шаљем ти га а ти га примио 

као моје властито срце.   
7 Филипљанима 1,7. 
8 Дословно: уколико је човек и уколико је хришћанин. 

Павле тражи од Филимона да Онисима сматра братом 

али не само повери него и да се одрекне права да га 

казни. Јеванђеље кључно доводи у питање само 

постојање ропства.  
9 Дословно: Ако ме сматраш заједничаром са тобом 

(другом); Ако ме дакле сматраш својим братом у 

вери.  
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руком10: ја ћу то платити. А не морам ни да 

спомињем да ми и самог себе дугујеш11. 20 

Да, брате, буди ми користан у Господу: 

окрепи моје срце у Христу. 21 Уздајући се у 

твоју послушност, пишем ти, уверен да ћеш 

учинити и више од овога што те молим. 22 А 

осим тога, припреми ми смештај, јер се 

надам да ће ваше молитве бити услишене, па 

ћу вам бити дарован.  

 

Завршни поздрави и благослов 

23 Поздравља те Епафрас, мој затворски друг 

у Христу Исусс, 24 као и Марко, Аристарх, 

Димас и Лука, моји сарадници. 26 Нека 

милост Господа Исуса Христа буде с 

вашим12 духом.  

 
10 Павле својом руком пише ове речи док је обичај био 

да некоме диктира своје речи (упореди Римљанима 

16,22). Тиме жели да нагласи озбиљност свог 

залагања.   
11 Филимон, Павлов обраћеник, не припада више 

самом себи; не може ништа одбити јеванђељу и 

његовом гласнику.  
12 Дословно: нека буде с вама.  Реч дух овде означава 

човека који је свестан сопствене одговорности према 

Богу и према браћи.  


